



# 贵安樱花园对外服务保障工作启动

本报讯 3月18日,贵安樱花园对外服务保障工作正式启动,为广大游客提供有序的赏樱环境和良好的赏樱体验。

当天上午,记者在贵安樱花园游客集散中心看到,已有部分旅行团队搭乘旅行大巴前来赏花。只见集散中心内规划有公交车乘车区、观光车乘车区、旅游团乘车区等,工作人员正引导游客有序从指定下车点下车。

据多彩贵州文化产业投资集团有限责任公司现场负责人李萧沐介绍,今年游客集散中心做了“人车分流”规划,现场设置有水马、安全网等设施,确保车辆和游客不混行,同时也对游客进行分流。“选择步行赏花的游客,可以通过游客中心的北出口进入樱花园;选择乘坐观光车赏花的游客,园内推出了飞花路线、樟绿路线、红旗桥线、景观桥线4条灵活观光车线路及1条团队专线,覆盖全园特色区域,可自由选择。”李萧沐说。

李萧沐表示,在花期初放阶段,园区配备有50辆观光车进行接驳,之后将根据游客数量以及开花情况,陆续增加观光车数量。在峰值时,预计投入100辆观光车作为基本赏花路线的保障。

为保障游客顺畅出行、绿色出行,3月18日起,乘坐高铁或市域快铁至贵安高铁站,可换乘贵安樱花1号线直达园区;乘坐贵阳轨道交通S1线至大科城轨道交通站A口或贵安站,可换乘公交接驳车,票价为2元/人次。

据贵阳市公交小河分公司运营副经理贾伟介绍,公交公司周一至周五期间,每天安排75辆车,在周末会增加至100辆公交车来保证游客出行。“我们比去年增加了相应人手,给乘客讲解乘车须知、安全措施,方便广大市民游客来樱花园游玩。”

同时,为满足游客不同的出行需求,贵阳公交还开通了11条樱花园旅游小团线路,市民游客可通过“黔爽巴士”小程序提前预订旅游小团线路车票,还提供包车服务。

自驾方面,游客车辆可停放在翠峰路路边免费停车区,或翠峰路周边村集体有偿停车区,换乘贵安樱花2、3、4号线接驳至园区,票价2元/人次,公交线路返程末班时间为当日18点。

为保障游客如厕需求,今年整个园区投入了100个水冲式移动公厕,且移动公厕根据游客的需求进行布



贵安新区多部门在樱花园停车场及周边交通枢纽开展交通联合执法专项行动。



在贵安樱花园游客集散中心,游客有序乘坐观光车。

点,目前主要集中在樱花园的北部客流密集区域,而南部区域有4个厕所,且均设置有引导牌,游客可根据引导牌指引前往。

目前,贵安樱花园的樱花还处于含苞待放的状态,预计将在3月下旬陆续盛开。3月20日起,贵安新区将

在贵安新区融媒体中心平台开通“慢直播”,让游客第一时间了解花开情况。有关部门提醒,贵安樱花园以非景区形式向群众免费开放,不收门票,其他私人苗圃广大游客要注意甄别。

(刘宁 贵阳日报融媒体中心记者 姚方媛/文 石熙昌/图)



贵安樱花园内的移动公厕。



扫码解锁更多“花式玩法”  
游览贵安美景 品尝美食

## ■ 相关新闻

### 樱花季期间环境保护再升级

本报讯 贵安樱花园樱花即将开放,3月初以来,贵安新区综合行政执法支队积极开展环境卫生整治、设施设备维修、市容秩序维护等工作,全力做好今年樱花季服务保障工作。

为做好环境卫生的清扫和维护,贵安新区综合行政执法支队会同省文旅投公司、市政公司开展园区全面清理工作,协助市政公司对贵安樱花园门口及外部重要路段进行环卫作业。

3月6日以来,每日安排保洁人员,出动清洗车、洒水车,对王家院村至樱花园、樱花园至梅园方向双向车道沿线进行清洗,加强轨道交通S1线站点出口、百马大道等各转运点区域的卫生维护。

贵安新区今年安排了100余名保洁人员对园区卫生进行及时清扫,200余名安保人员、志愿者入园开展秩序引导。“目前,设置有安保、执法人员、

志愿者等130余人开展环境整治工作,执法支队每天会对园区内外开展市容秩序整治,为游客打造舒适干净的游玩环境。”贵安新区综合行政执法支队高峰大队大队长牟艳红说。

据介绍,该支队还协调专业队伍对4座固定公厕进行清理修缮,完成地面墙面污渍清理、无死角消杀以及管道全面疏通等工作,并对沉淀池进行抽运,对重点区域投放垃圾桶,对停

车场区域的杂物进行清理,安排好垃圾清运维护工作。

下一步,该支队将集中力量保障樱花园环境卫生,全面清扫各主要道路,保持樱花园内外环境卫生整洁,同时配合新区投促局、乡镇、省文旅投公司做好业态管理相关工作,组织综合执法力量全力保障各项工作有序开展。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

### 湖潮乡芦猫塘村——

### 700米墙绘扮美村庄

本报讯 近日,走进贵安新区湖潮乡芦猫塘村农牧场组,只见村道旁的围墙上新添了一组色彩明亮的图画,带着春日的气息、蓬勃的生机,静待樱花季游客的到来。

“芦猫塘村位于红枫湖边上,与贵安樱花园观景台相邻。这些漂亮的墙绘成为乡村美景的新亮点,一定可以吸引更多游客前来打卡。”北京师范大学贵安新区附属学校美术教师、芦猫塘村驻村队员孙宏杰说。

据介绍,这些墙绘是当地村民、学生、志愿者共同绘制的。大家分工明确、配合默契,只花了不到两周的时间,就基本完成了这段全长近700米的墙体彩绘和26个单体彩绘。

如今,这段围墙成为扮靓美丽乡村的“文化墙”“景观墙”,激发了村民美化家园的热情。

随着芦猫塘村农村人居环境整治的扎实推进,美化家园行动的积极

开展,该村“颜值”不断提升,不少村民自发对庭院院落、房前屋后进行清理美化,打造美丽庭院,助力提升农村人居环境整治成效。

“前段时间,我把院子里的花池重新翻修,种了一些花草、蔬菜。”村民张洪美说,村里美了,家里也要干干净净的,自觉打扫好卫生,才能吸引游客来玩。

农牧场组还种植了120亩油菜花供游客观赏,策划打造农牧场组观光环线,让广大游客到贵安樱花园欣赏春日美景之余,走进湖潮乡村,深入领略乡村文化与自然景观的融合之美。

“我们计划以观光环线作为基线,在沿途打造多个打卡点,增加打卡点的趣味性和独特性,持续擦亮乡村振兴底色,进一步丰富广大游客的观光体验。樱花季期间,也欢迎更多游客走进芦猫塘,找到乡愁。”湖潮乡副乡长滕永康说。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

### 贵安樱花园启用无人机巡查园区秩序

本报讯 3月19日,一架无人机巡查在贵安樱花园上空,将园区实时视频图像远程传送到贵安樱花园指挥调度中心,帮助综合行政执法部门维护园区秩序。

据介绍,这是贵安新区综合行政执法支队今年启用的智能无人机,它可人工远程操控飞行,也可按划定好的区域或设置好的线路自主完成飞行巡查,目前已在园区规划了3条巡查线路。

“我们通过智能无人机,从空中对樱花园的环境卫生、市容秩序等进行实时观察。如果发现游客占道经营、商家超线经营等行为,可以及时进行远程喊话提醒。如果看到有游客需要帮助的情况,我们可以联系现场工作人员前去处理。智能无人机的使用,有效节省了人力,大大提升了我们的工作效率。”贵安新区综合行政执法支队高峰大队大队长牟艳红说。目前,技术人员正根据园区实际情况和飞行测试数据对监控区域进行更详细的巡查规划,并对无人机飞行情况、数据传输、远程喊话等方

面进行进一步测试。

在贵安樱花园开园期间,贵安新区综合行政执法支队将充分利用综合行政执法力量,志愿者服务和智能无人机巡查监控,将智能化与人力相结合,确保园区游览秩序稳定。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健 文/图)



智能无人机从巡查管控基站起飞。

### 贵安新区“企业之家”助力企业引才聚才

本报讯 近日,贵安新区行政审批局开展“企业之家”人才政策宣传活动,将政策“礼包”送上门,打通服务企业“最后一公里”,助力企业引才聚才。

据悉,本次活动开展前,新区行政审批局聚焦企业关切,梳理了涵盖科技创新、人才引进、税费减免、金融支持等方面的政策,并附上政策解读和申报指南,方便企业“按图索骥”,享受优质服务。

近年来,新区“企业之家”积极搭建人才供需平台,定期举办线上线下招聘会,为企业精准匹配人才,并通过线上线下多渠道大力宣传新区人才引进、培养、评价、激励等惠企惠才政策,为人才提供住房、医疗、子女教育等方面的便利,营造良好的人才发展环境。

目前,贵安新区推出的“贵安人才通”微信小程序内容涵盖人才补贴、住房、就业岗位、政策

等信息,已推出高校应届毕业生“免费住”房源866套,组织开展“职”达安巢招聘会4场次,推送岗位460余人次。

此外,贵安新区“企业之家”联合新区有关单位组建涉企服务专员队伍,及时办理企业诉求,帮助企业解决生产经营中的困难和问题。

同时,新区“企业之家”结合企业所需,及时进园区、进企业进行走访调研,组织开展“企业家沙龙”“政企恳谈会”和政策宣讲等活动,搭建政企沟通交流平台,倾听企业意见建议,建立企业诉求台账,实行“清单式”管理、“销号式”落实,确保企业诉求件件有回音、事事有着落。2025年以来,贵安新区已多次组织开展各类涉企服务活动,目前已全部帮助协调解决辖区企业提出的实际诉求,问题解决率达100%。

(李璐 贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

### 贵安综保区举行座谈会与民营企业共谋发展

本报讯 3月18日,贵安综保区(马场产业新城、深贵产业园区)举行民营企业座谈会,传达学习中央、省、市、新区关于民营经济相关工作会议精神,与企业共谋发展、共话未来。

座谈会上,贵安综保区(马场产业新城、深贵产业园区)相关负责人传达了省、市、新区支持民营企业发展的相关政策文件精神,介绍了企业服务包保方案、金融服务政策等情况,民营企业代表结合企业发展实际,讲困难、提建议、说打算。

近年来,贵安综保区良好的发展态势为广大民营企业提供了更好的发展条件、更广阔的发展空

间、更多的发展机遇。根据会议部署,贵安综保区上下将紧扣“安不安全、方不方便、赚不赚钱、清不清廉”这个重要标尺,聚焦创新环境、政务环境、法治环境、诚信环境“四个环境”发力,助力民营企业与民营企业家在高质量发展中做大做强、做特做优。

接下来,贵安综保区将不断优化“一中心、一体系”企业服务平台,持续完善“园区长+企业专员”网格化服务体系,营造敬商、爱商、亲商、安商、扶商、富商的浓厚氛围,与企业携手努力实现高质量发展。

(周玉柱 贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

### 贵阳贵安大数据产业产教联合体举办DeepSeek人工智能专题培训会

本报讯 近日,贵阳贵安大数据产业产教联合体在贵州电子科技职业学院举办DeepSeek人工智能专题培训会。

培训会上,主讲人围绕DeepSeek技术、行业发展趋势进行分析,并对DeepSeek在教育领域的应用实践作了深入浅出的讲解。培训会后,与会人员就DeepSeek的本地化部署展开研讨。

此次培训会吸引了产教联

合体成员单位代表,贵州电子科技职业学院党委班子成员、教职工、学生代表及贵州大数据人才开发有限公司代表等200余人参加。

据悉,贵阳贵安大数据产业产教联合体于2023年5月28日成立,是贵州省首个市域产教联合体,致力于探索高技能人才培养的“贵阳贵安模式”,助力“强省会”。

(贵阳日报融媒体中心记者 姚方媛)

### 中山一院贵州医院开设早孕关爱门诊

本报讯 3月17日,中山一院贵州医院(贵阳附院贵安院区)正式开设产科早孕关爱门诊,为孕早期女性提供全方位、个性化的优质医疗服务。

随着社会的发展,人们对孕早期健康管理的重视程度日益提高。为满足这一需求,中山一院贵州医院(贵阳附院贵安院区)积极整合资源,开设早孕关爱门诊,为孕早期女性提供健康咨询和

专业指导。

产科早孕关爱门诊设在门诊楼3楼产科7诊室,门诊时间为每周一至周五8:30至12:30、13:30至17:30,服务对象为确认怀孕12周以内以及有早孕相关健康咨询需求的女性。该门诊免挂号费,由妇科、产科、生殖中心多学科专家联合坐诊,提供从咨询到检查的全流程一站式服务。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)



· 西部地区重要经济增长极  
· 内陆开放型经济新高地  
· 生态文明示范区  
· 统筹城乡发展示范区